

## Социокультурная адаптация девушек-мусульманок в современной России

*Михайлова Дарья Сергеевна*

*Студент (бакалавр)*

Волгоградский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы, Волгоград, Россия

*E-mail: darya.mixajlova.2002@inbox.ru*

В понятие «женщина в исламе» входят не только исследования о том, какое положение в мусульманском обществе занимает женщина, но и свод норм и правил, которые регулируют взаимодействие мусульманки с социальными институтами. Поскольку традиционно то положение, которое занимает в исламе женщина, становится причиной многих обсуждений, то оно стоит разъяснений.

Сейчас есть много неправильных представлений о реальной роли мусульманских женщин в исламе. Многие люди рассматривают ислам как религию, которая угнетает и подавляет женщин, но они ошибаются. Большинство немусульман, совершенно не знакомых с учением и верой ислама, начинают рисовать ислам грубой кистью. С самого начала ислам работал над созданием равенства между людьми и пытался устранить различные барьеры, созданные людьми, которые отличали их друг от друга и позволяли им чувствовать себя выше или ниже.

Современная жизнь постепенно вносит свои коррективы в эти устоявшиеся взгляды. Перед женщиной теперь стоят и другие, не менее важные задачи, которые выходят уже далеко за рамки домашнего очага. Это также справедливо и по отношению к женщинам-мусульманкам.

Это и касается девушек мусульманок проживающих на территории РФ. Всё может быть не таким, как кажется. Тем более находясь в России мусульманки могут претерпевать различные изменения. Именно поэтому стоит глубже окунуться в понимание, кто же такие мусульманки, и проанализировать то, как проходит их жизнь в российских реалиях.

Многие полагают, что мусульманки женского пола сплошь несчастны. Сидят дома, угнетены мужем, сидят и воспитывают детей. Но, на самом деле, совсем не так. Современные мусульманки - такие же женщины, как и все остальные. Сегодня эти женщины занимаются наукой, водят автомобили, открывают свои рестораны и салоны красоты. Они счастливы, потому что родились женщинами и стали мусульманками.

Традиционно роль женщины в исламе сводится к семейным заботам. Но это не значит, что религия ущемляет свободу женщины. У неё есть права. В том числе на труд, на образование. Другое дело, что вера обязывает её подчиняться мужчинам. Именно от них зависит, сможет ли женщина-мусульманка вести полноценную жизнь в обществе или будет заниматься сугубо семейным бытом. В современном исламском обществе конечно ещё сохраняются традиции старших поколений, но уже не так как раньше. Сегодняшняя мусульманская молодёжь пытается строить жизнь по-своему, при этом соблюдая исламские каноны. Поэтому многие девушки мусульманки сейчас пытаются не только строить семью и полностью посвятить себя ей, но и так же пытаются реализовать себя в Российских реалиях.

Мусульманки продолжают выходить за рамки возможного и достигать новых высот. Важно, чтобы роль женщины в исламе заключалась не только в том, чтобы продолжать разрушать барьеры и достигать величия, но и в том, чтобы разрушать стереотипы, которым сотни лет.

И в России мы можем наблюдать вышеуказанные феномены в полной мере. Проживая в России, мусульманки подвергаются её влиянию. Речь идёт о поведении, менталитете, понимании самих истин. При этом они пытаются адаптировать себя в современных реалиях, придерживаясь своей веры. Суметь соблюсти тонкую грань между требованиями религии и открывающимися навстречу возможностями жить интересной, насыщенной жизнью - задача не из легких, но наши современницы-мусульманки очень хорошо с этим справляются.

Так же это связано с тем, что российское общество стало лучше принимать мусульман. Ранее из-за навязанных стереотипов, многие опасались и сторонились их. Но со временем это изменилось. Россия — это многонациональная страна, в которой количество мусульман стремительно растёт. И поэтому здесь пытаются даже создать необходимые условия для их проживания, но пока это только на этапе развития.

Современные мусульманки, проживающие в России имеют четкое осознание того, что такое ислам и как нужно себя вести, то есть, что можно, а что нельзя. Они никогда не сделают ничего такого, что могло бы бросить тень на их репутацию, или выставить их в неприглядном виде.

Девушки мусульманки живут интересами не только семьи и дома, но и общества в целом, и при всем этом ритме современной жизни как истинные мусульманки, они всегда следуют всем постулатам ислама, храня в своих сердцах искреннюю любовь и поклонение Аллаху.

#### **Источники и литература**

- 1) Кулуева Флора Гайнитдиновна, Расулова Мадина Асхатовна Женщина в исламе: традиции и современность // Вестник науки и образования. 2019. – 5 с.
- 2) Муслимова Кристина Игоревна Мусульманская женщина: трансформация статуса и процесс идентификации // Мир науки. Педагогика и психология. 2018. – 7 с.
- 3) Халикова Розалия Идрисовна Истины ислама о гуманной роли женщины в социуме // Социально-гуманитарные знания. 2019. - С. 190-197.